

ЛАТ АМЕРИКА

ГЛАВНОЕ ЗА НЕДЕЛЮ

№26

7 - 13 октября
2024 г.



ИНСТИТУТ ЛАТИНСКОЙ АМЕРИКИ
РОССИЙСКОЙ АКАДЕМИИ НАУК

БОЛИВИЯ

12 ОКТЯБРЯ – Экс-президент Боливии Э.Моралес пригрозил мобилизовать своих сторонников в ответ на действия прокуратуры. Ранее в отношении бывшего лидера государства было начато расследование по подозрению в торговле людьми и растлении несовершеннолетних. Политик заявил, что массовые акции протеста пройдут на главных автомагистралях страны, если ведомство выдаст ордер на его арест.



БРАЗИЛИЯ

8 ОКТЯБРЯ – Федеральный верховный суд Бразилии отменил блокировку социальной сети X, принадлежащей миллиардеру И.Маску. Такое решение было принято после того, как руководство компании выполнило все требования властей страны: назначило законного представителя, а также погасило накопившиеся штрафы.

ГАИТИ

12 ОКТЯБРЯ – **Переходный совет страны обратился к властям Доминиканской Республики с просьбой прекратить массовые депортации граждан Гаити.** Порт-о-Пренс заявил, что подобные действия проводятся с многочисленными нарушениями, и выразил «глубокую обеспокоенность» по поводу происходящего. Ранее, 3 октября, президент соседнего государства Л.Абинадер принял решение о репатриации до 500 тыс. нелегальных мигрантов.

ГАЙАНА

11 ОКТЯБРЯ – **Президент Гайаны И.Али в преддверии национальных выборов в 2025 г. объявил о введении ряда льгот.** Речь идет о бесплатном высшем образовании, единовременной денежной выплате каждому домохозяйству в размере 1 тыс. долларов. Кроме того, власти страны намерены вдвое сократить счета за электроэнергию, а также увеличить размер минимальной ежемесячной оплаты труда с 350 до 500 долл. начиная с 2025 года.



КОЛУМБИЯ

12 ОКТЯБРЯ – Повстанческая радикальная группировка Центральный генеральный штаб (FARC-EMC) призвала сограждан и международные делегации воздержаться от посещения климатического саммита COP16. Проведение мероприятия с участием представителей 200 государств запланировано в период с 21 октября по 1 ноября в городе Кали, находящемся вблизи к подконтрольной FARC-EMC территории. Лидеры организации заявили, что не могут гарантировать безопасность форума.

МЕКСИКА

11 ОКТЯБРЯ – **Власти страны направили 660 солдат и офицеров вооруженных сил и Национальной гвардии в западный штат Мичоакан.** Эта мера была принята в целях защиты и обеспечения безопасности производителей лайма, которые заявили о фактах вымогательства со стороны преступных картелей.

7 ОКТЯБРЯ – **Мэр муниципалитета Чильпансинго А.Аркос Каталан убит через шесть дней после вступления в должность.** Накануне также был застрелен генеральный секретарь городского совета Ф.Тапиа. В последние годы штат Герреро переживает всплеск преступности, обусловленный борьбой между криминальными группировками за сферы влияния в регионе.



НИКАРАГУА

12 ОКТЯБРЯ – **Вице-президент Р.Мурильо объявила о разрыве дипломатических отношений с Израилем.** Правительство Никарагуа пошло на этот шаг в знак солидарности с Палестиной на фоне военной активности Тель-Авива в Газе.



ПАНАМА

11 ОКТЯБРЯ – **Власти страны заявили о резком росте числа транзитных мигрантов, следующих через Дарьенский разрыв – труднопроходимую зону на границе Колумбии и Панамы.** В 2023 г. леса и болота пересекли более полумиллиона человек. Из них большую часть (до 65%) составили граждане Венесуэлы. В целях противодействия нелегальному потоку правительство ужесточило меры и закрыло целый ряд пунктов пропуска.

САЛЬВАДОР

13 ОКТЯБРЯ – **Постоянный представитель Сальвадора при ОАГ В.Кеведо подписала соглашение об отправке силовиков на территорию Гаити.** Решение было принято для обеспечения безопасности гражданского населения и борьбы с вооруженными бандами.

9 ОКТЯБРЯ – **Министр энергетики А.Гонсалвес подал в отставку на фоне систематических перебоев в работе ГЭС и кризисного состояния отрасли.** Отключения электроэнергии (до 10 часов в сутки) стали следствием сильной засухи в стране. Кроме того, президент Эквадора Д.Нобоа заявил о высоком уровне коррупции в индустрии. На пост временного главы ведомства назначена руководительница министерства окружающей среды И.Мансано.





ИНСТИТУТ ЛАТИНСКОЙ АМЕРИКИ РОССИЙСКОЙ АКАДЕМИИ НАУК



Институт Латинской Америки (ИЛА РАН) -
крупнейший в России специализированный центр по изучению Латино-Карибской Америки. ИЛА РАН проводит комплексные исследования актуальных проблем политического, экономического и социального развития стран региона, а также занимается анализом его рынков и отдельных отраслей.



Telegram

 **ila_ran**

РФ, 115035, МОСКВА
Б. Ордынка, 21/16
+7 (495) 951-53-23
congreso-ila@mail.ru

www.ilaran.ru



В КОНТАКТЕ

 **ila_ran**